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Státní hrad Bítov  
Vánoce na Bítově: na hradě Vás čeká setkání s pohádkou Tři oříšky pro Popelku, hrad 
provoní punč, koledy i vzpomínky na staré časy (6.–7. 12. 2025) 
Hrad Bítov se o víkendu 6. a 7. prosince 2025 promění v kouzelné místo plné vánočních vůní, 
chutí a hudby. Návštěvníci se vydají na adventní prohlídku svátečně vyzdobených komnat, 
kterými mohou procházet sami – s vánočním textem a pod dohledem hradních průvodců. 
Zastávka v panské kuchyni potěší všechny smysly: vůně čerstvě upečeného cukroví, horký 
punč a svařené víno navodí tu pravou atmosféru blížících se svátků. Kastelán navíc zve na 
grilované klobásky. Na své si přijdou i milovníci hudby – v hradní kapli zazní vánoční písně a 
koledy, v sobotu od 11.00 a 13.00 hodin vystoupí Schola Pavla Szabó z Moravských 
Budějovic, v neděli ve stejných časech Kdousovská schola. 
https://www.hrad-bitov.cz/cs/akce/89228-vanocni-prohlidky-na-bitove 

 

Státní zámek Lysice 
Rozsvěcení vánočního stromu na nádvoří zámku (28. 11. v 17 hodin) 
Na nádvoří zámku Lysice se v pátek 28. listopadu 2025 od 17 hodin rozzáří vánoční strom a s 
ním i sváteční atmosféra, která otevře adventní čas na zámku. Slavnostní rozsvícení stromu 
doprovodí zpěv vánočních koled, jejichž tóny naplní nádvoří kouzlem blížících se Vánoc. 
Návštěvníci se mohou zahřát voňavým punčem, svařeným vínem nebo si jen vychutnat 
společnou chvíli klidu a pohody v krásném prostředí lysického zámku. Přijďte přivítat advent 
a prožít první zimní podvečer v duchu tradic, hudby a světel. 
Advent na zámku Lysice: vůně jehličí, svíček a zámecké elegance (29.–30. 11. a 6.–7.12) 
Zámek Lysice zve na adventní prohlídky slavnostně vyzdobených komnat 29. a 30. listopadu 
2025, které se rozzáří světlem svíček a vůní jehličí. Návštěvníci projdou reprezentačními 
prostory prvního návštěvnického okruhu, kde se adventní čas snoubí s noblesou šlechtického 
sídla. Atmosféra Vánoc se rozšíří i do renesančního salonku, kde proběhne minijarmark 
adventních výrobků ze zámecké zahrady. K zakoupení budou ručně vyráběné svícny, věnce a 
další drobnosti, které provoní domov a připomenou krásu svátků. 
https://www.zamek-lysice.cz/cs/akce/128296-adventni-prohlidky-na-zamku-lysice 
Vánoční prohlídky zámku (30.–31. 12.) 
Zámek Lysice zve návštěvníky na vánoční prohlídky slavnostně vyzdobených komnat, které 
jsou součástí I. návštěvnického okruhu – Reprezentačních prostor zámku. Prožijte 
neopakovatelnou atmosféru Vánoc v prostředí historických interiérů, kde se snoubí vůně 
jehličí, perníků, koření a sušeného ovoce s krásou svátečně upravených zámeckých místností. 
Návštěvníci se během prohlídky dozvědí zajímavosti o šlechtických vánočních tradicích i o 
tom, jak se svátky slavily v minulosti. Zámecké komnaty budou vyzdobeny dobovými 
dekoracemi, vánočními stromky, svícny a historickými dárky, které navodí kouzlo starých 
časů a opravdovou vánoční náladu. Vstupenky lze zakoupit přímo na pokladně zámku nebo 
online na okruh „I. Reprezentační prostory“. 
https://www.zamek-lysice.cz/cs/akce/128318-vanocni-prohlidky-zamku-lysice 
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Státní zámek Valtice 
Adventní Parní jízdárna – Funkční modely parních vlaků v zámecké jízdárně (28.–30. 11.) 
–výstava a předváděcí akce historické hračkové a modelové železnice velikosti I (Gauge One) 
s rozchodem 45/48 mm. Přijďte obdivovat zázrak techniky, který fascinuje už téměř dvě 
století od svého vynálezu. K vidění budou originální parní modely vlaků z let 1915–1935 i 
současné funkční modely parních lokomotiv. 
https://www.zamek-valtice.cz/cs/akce/127127-adventni-parni-jizdarna-na-zamku-valtice 
Adventní koulení: vánoční dílničky v Bílém sále na zámku Valtice (6. a 14. 12. 2025) 
Na zámku Valtice ožije adventní čas tvůrčí atmosférou při vánočních dílničkách s názvem 
Adventní koulení. O dvou adventních víkendech, v sobotu 6. a neděli 14. prosince 2025, se v 
Bílém sále zámku uskuteční šest hodinových kurzů zdobení skleněných baněk. Účastníci si 
pod vedením akademické malířky Veroniky Remak Molatové a Jany Lužné, pedagožky 
výtvarného oboru ZUŠ Velké Bílovice, vyzkoušejí různé výtvarné techniky – od vitrážových 
barev a lihových inkoustů až po jemné dekory z peříček. Každý si tak může vytvořit vlastní 
originální vánoční ozdobu z ručně foukaných baněk ze Slezské tvorby Opava a odnést si ji 
domů jako milou vzpomínku na předvánoční tvoření. Dílničky jsou vhodné pro všechny 
věkové kategorie a představují příjemnou možnost, jak si v adventním shonu dopřát chvíli 
klidu a tvořivosti. Účastnický poplatek činí 150 Kč za ozdobenou baňku. Počet míst je 
omezen, doporučuje se proto rezervace na e-mailu valtice@npu.cz 
https://www.zamek-valtice.cz/cs/akce/129149-adventni-kouleni-vanocni-dilnicky-v-bilem-
sale-na-zamku-valtice 

Vánoční koncert v zimní jízdárně – Marian Vojtko, Michaela Gemrotová (14. 12. 2025) 
V neděli 14. prosince 2025 v 18 hodin rozezní prostory zámecké jízdárny ve Valticích 
slavnostní tóny vánočního koncertu v podání dvou hvězd české muzikálové scény – Mariana 
Vojtka a Michaely Gemrotové. Diváci se mohou těšit na výběr nejkrásnějších vánočních 
melodií, včetně slavného Hallelujah, ale i na známé muzikálové skladby z českých i světových 
scén. Zazní například písně z legendárních titulů Fantom opery, My Fair Lady, Dracula či 
Bídníci, a také dojemná skladba Con te Partirò z repertoáru Andrey Bocelliho, doprovázená 
smyčcovým kvartetem. 
https://www.zamek-valtice.cz/cs/akce/127125-marian-vojtko-michaela-gemrotova-vanocni-
koncert-v-zimni-jizdarne-zamku-valtice 
Vánoční koncert dětského pěveckého sboru Valtický modrásek v jízdárně (16. 12. 2025) 
Tradiční vánoční koncert dětského pěveckého sboru Valtický modrásek se opět uskuteční v 
kouzelném prostředí Zimní jízdárny valtického zámku, a to v úterý 16. prosince od 18 hodin. 
Pod vedením svých sbormistrů si mladí zpěváci připravili pestrý sváteční program plný 
vánočních koled, zimních písní i známých melodií, které navodí tu pravou adventní 
atmosféru. Vystoupí nejen zkušenější členové sboru, ale také nejmladší zpěváčci, pro které 
bude koncert krásnou příležitostí zazářit před publikem. 
https://www.zamek-valtice.cz/cs/akce/129634-vanocni-koncert-detskeho-peveckeho-sboru-
valticky-modrasek-v-jizdarne-zamku-valtice 
Vánoční zámecký okruh na zámku Valtice (11. 11. – 23. 12. 2025) 
Již tradiční Vánoční zámecký okruh se na zámku Valtice uskuteční také v roce 2025 – a to od 
11. listopadu do 23. prosince. Prohlídková trasa povede knížecím bytem – Apartmánem 
Františka I. z Liechtensteinu a přilehlými chodbami, které budou po celý advent slavnostně 
vyzdobeny. Návštěvníci se mohou těšit na svátečně nazdobené komnaty, třpyt svíček, vůni 
jehličí i kouzlo tradičních vánočních ozdob, které zámek promění v místo plné pohody a 
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klidu. Prohlídka probíhá bez průvodce, takže si můžete atmosféru Vánoc na zámku vychutnat 
vlastním tempem. 
https://www.zamek-valtice.cz/cs/informace-pro-navstevniky/prohlidkove-okruhy/100019-
vanocni-zamecky-okruh 
 

Státní zámek Lednice 
Vánoční koncert v zámeckých jízdárnách (14. 12.) 
Dne 14. 12. 2025 v 17 hodin se uskuteční již tradiční vánoční koncert Hudby hradní stráže a 
policie ČR v sále zámeckých jízdáren. Toto vynikající hudební těleso doprovodí sólistu 
Tomáše Savku a diváci se mohou těšit nejen na klasické české vánoční koledy, ale i na výběr 
populárních světových písní s vánoční tématikou, ochutnat svařené víno a naladit se tak na 
nadcházející vánoční svátky.  
 

Státní zámek Vranov nad Dyjí 
Adventní koncert (13. 12. v 17 hodin) 
Nenechte si ujít kouzlo vánočního období na vranovském zámku. Tóny adventního koncertu 
se ponesou celým Sálem předků. Nasvícenou monumentální dominantu zámku vyzdobenou 
freskami s antickými tématy rozezní tóny nejen vánočních koled. Sváteční koncert ve 
výjimečném prostředí Vám určitě přinese tu správnou předvánoční náladu. 
https://www.zamek-vranov.cz/cs/akce/129732-adventni-koncert 
Vánoční období na vranovském zámku (27.–31. 12.) 
Komentované prohlídky reprezentačními interiéry ve vánočním duchu. Připomeňme si 
společně období Vánoc a Nového roku na panském sídle v druhé polovině 19. století a na 
počátku 20. století. Během prohlídky návštěvníci srovnají adventní život dnes a v dobách, kdy 
na zámku žila hraběcí rodina. Zámecké Vánoce na Vranově nad Dyjí budou ozvláštněný 
kulturním programem na nádvoří. 
https://www.zamek-vranov.cz/cs/akce/120622-vanocni-obdobi-na-vranovskem-zamku 
 

Vila Stiassni 
Sváteční prohlídky ve světle vánočního stromečku i chanukie (28. 11. – 21. 12. a 27.–31. 
12.) 
Komentované prohlídky svátečně vyzdobených reprezentačních prostor vily. Oslava Vánoc 
má ve vile tradici již od dob první republiky, a to i přes to, že si vilu nechala postavit rodina 
židovského textilního podnikatele. Jak je to možné a jak se ve vile ve 30. letech slavilo, se 
dozví každý, kdo zavítá do vily v období adventu či v samotném závěru letošního roku. 
https://www.vila-stiassni.cz/cs/akce/129737-svatecni-prohlidky-ve-svetle-vanocniho-
stromecku-i-chanukie 
 
 

OLOMOUCKÝ KRAJ 
 

Státní hrad Bouzov 
Adventní prohlídky na Bouzově (29. 11.) 
Adventní období můžete letos prožít v jedinečné atmosféře hradu Bouzova. V sobotu 29. 
listopadu 2025 budou pro návštěvníky připraveny speciální adventní prohlídky, které 
zpříjemní povídání o tradicích a zvycích spojených s tímto krásným obdobím. Během 

https://www.zamek-valtice.cz/cs/informace-pro-navstevniky/prohlidkove-okruhy/100019-vanocni-zamecky-okruh
https://www.zamek-valtice.cz/cs/informace-pro-navstevniky/prohlidkove-okruhy/100019-vanocni-zamecky-okruh
https://www.zamek-vranov.cz/cs/akce/129732-adventni-koncert
https://www.zamek-vranov.cz/cs/akce/120622-vanocni-obdobi-na-vranovskem-zamku
https://www.vila-stiassni.cz/cs/akce/129737-svatecni-prohlidky-ve-svetle-vanocniho-stromecku-i-chanukie
https://www.vila-stiassni.cz/cs/akce/129737-svatecni-prohlidky-ve-svetle-vanocniho-stromecku-i-chanukie


prohlídky se dozvíte, jak se advent slavil dříve, a potkáte i postavy, na které se dnes už téměř 
zapomnělo – připomenou vám, že advent není jen o Mikuláši a čertech, ale také o očekávání, 
rozjímání a starobylých obyčejích. Na I. nádvoří hradu bude od 13.00 do 16.00 hodin 
připravena tvořivá dílna pro děti i dospělé, kde si návštěvníci mohou vlastnoručně vyrobit 
drobnou ozdobu nebo dáreček pro radost. 
https://www.hrad-bouzov.cz/cs/akce/41322-adventni-prohlidky-na-bouzove 
 
Vánoční Bouzov: sváteční kouzlo mezi hradními zdmi (27.–28. 12.) 
Po svátcích, kdy se krajina halí do zimního klidu, ožije hrad Bouzov vánoční náladou. O 
víkendu 27. a 28. prosince 2025 se návštěvníci mohou vydat na prohlídky svátečně 
vyzdobeným hradem, který se rozzáří vánoční atmosférou s vůní jehličí a ozdobených 
stromků. Adventní kouzlo doplní i výtvarná dílna na I. nádvoří, otevřená od 13.00 do 15.00 
hodin, kde si děti i dospělí mohou vlastnoručně vytvořit drobnou vánoční dekoraci nebo 
suvenýr na památku. Prohlídky začínají ve 13.00 hodin a nabídnou jedinečnou možnost 
nahlédnout do komnat, které v zimním čase dýchají klidem a poezií Vánoc. 
https://www.hrad-bouzov.cz/cs/akce/41326-vanocni-hrad-bouzov 
Silvestrovský hrad Bouzov (31. 12.) 
Čekání na nový rok si návštěvníci mohou zpříjemnit návštěvou hradu Bouzova. Prostory 
hradu budou svátečně vyzdobeny. Prohlídky jdou po půl hodině od 12 do 14.30 hodin. 
https://www.hrad-bouzov.cz/cs/akce/41327-silvestr-na-hrade-bouzov 
 

Státní hrad Šternberk 
Vánoční prohlídky hradu Šternberk (29.–30.11.; 6.–7. 12.; 14. 12.; 25.–28.12.) 
Hrad Šternberk zve i letos své návštěvníky na tradiční vánoční prohlídky, které se uskuteční 
během adventních víkendů. Návštěvníci se při nich dozvědí mnoho zajímavostí o historii 
Vánoc, starých zvycích a tradicích, ale také o tom, jak svátky slavila šlechta i prostý 
lid.Kouzelnou atmosféru doplní svátečně vyzdobené interiéry hradu, betlémy, historické 
hračky a další vánoční dekorace, které přenesou návštěvníky o několik století zpět. Hrad 
bude otevřen o víkendech 29.–30. listopadu, 6.–7. prosince a 14. prosince 2025, a také 
během vánočních svátků od 25. do 28. prosince 2025, vždy od 10 do 15 hodin. 
https://www.hrad-sternberk.cz/cs/akce/18550-vanocni-prohlidky-hradu-sternberk-2025 
Dětský vánoční jarmark (6. 12.) 
Oblíbená adventní akce Dětský vánoční jarmark se na hradě Šternberk uskuteční i letos, a to 
v sobotu 6. prosince 2025 od 10 do 16 hodin. Hodovní sál hradu zaplní tvořivé dílničky 
určené dětem i dospělým. Návštěvníci si budou moci vyrobit vlastní vánoční ozdoby a 
dekorace – například svícny, gelové svíčky, mýdla či perníčky, vyzkoušet si malování na sklo 
nebo další rukodělné techniky. Každý si tak odnese nejen originální výrobek, ale i hezký 
zážitek z tvoření v adventní atmosféře. Po celý den navíc budou probíhat i vánoční prohlídky 
hradu.  
https://www.hrad-sternberk.cz/cs/akce/18548-detsky-vanocni-jarmark-na-hrade-sternberk 
Vánoční prohlídky s hudbou (13. 12.) 
Na adventní sobotu 13. 12. 2025 připravujeme Vánoční prohlídky hradu s hubou. První 
prohlídka začíná v 9.30 a poslední v 15 hodin.  
Vánoční prohlídky hradu ožijí hudebním vystoupením. Série koncertních zastavení s 
pěveckým souborem Moravští madrigalisté zve návštěvníky hradu na hudební pouť pod září 
šternberské hvězdy, která je i symbolem rodu. V prostorách Rytířského sálu zazní hudba 
inspirovaná příběhem Betlémské hvězdy – světla, které vede, spojuje a dává naději. Každý 
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koncertní vstup je malým zastavením mezi hvězdou, která kdysi vedla mudrce, a hvězdou, jež 
dodnes září na šternberských svornících.  
Vhledem k omezené kapacitě prohlídek doporučujeme rezervaci na tel. 585 012 935 nebo 
emailem na plhakova.jana@npu.cz . Vstupenky lze rovněž zakoupit on-line na www.hrad-
sternberk.cz.   https://www.hrad-sternberk.cz/cs/akce/103086-vanocni-prohlidky-s-hudbou-
na-hrade-sternberk 
Silvestrovský hrad Šternberk (31. 12.) 
Závěrečnou akcí roku 2025 na hradě Šternberk bude Silvestrovský hrad, který se uskuteční 
úterý 31. prosince 2025. Návštěvníky čekají slavnostně naladění průvodci a hrad vyzdobený 
ve vánočním duchu. Prohlídky se budou konat od 10 do 15 hodin, a k dispozici bude i drobné 
občerstvení. Do atmosféry Silvestra přispěje flašinetář, jehož hudba zazní na hradním 
nádvoří. Aktivní návštěvníci se mohou zapojit do závodu v orientačním běhu Silvestrovské 
kufrování, který připraví SKI OB Šternberk s tratěmi pro začátečníky i pokročilé. Start i cíl 
bude přímo na nádvoří hradu. Pokud hledáte zajímavý program na poslední den roku 2025, 
hrad Šternberk nabízí kombinaci prohlídek historické památky a sportovních aktivit pro 
všechny generace. To vše v krásném adventním a vánočním prostředí, které dodá vašemu 
Silvestru nezapomenutelnou atmosféru. 
https://www.hrad-sternberk.cz/cs/akce/18690-silvestrovsky-hrad-sternberk-2025 
 

Státní zámek Velké Losiny 
Vánoce na zámku (13.–14. 12.; 28.–30. 12.) 
Velkolosinský zámek zve na tradiční vánoční prohlídky. Slavnostně vyzdobené interiéry 
zámků představí návštěvníkům adventní zvyky a tradice, pranostiky i tajemné rituály 
končícího roku. Vůně zámeckého punče, chvojí a perníčků vykouzlí tu správnou atmosféru a 
navodí chuť objevovat kouzla Vánoc. Při prohlídce návštěvníci potkají sv. Lucii a sv. Barboru a 
pokud budou hodní, snad i samotného Mikuláše. Zjistí, jak se slavilo mezi aristokracií a jak 
mezi prostým lidem, kdy se objevila tradice betlémů a kde se vzal adventní kalendář. Zámek 
bude pro návštěvníky otevřen třetí adventní víkend tj. 13. a 14. 12. v časech 10.00; 12.00 a 
14.00 a mezi svátky pak od 28. do 30.12; 10.00 - 14.00  
https://www.zamek-velkelosiny.cz/cs/akce/126641-vanoce-na-zamku 
https://www.zamek-velkelosiny.cz/cs/akce/126644-vanoce-na-zamku 
Silvestr na zámku ve Velkých Losinách (31. 12.) 
Silvestr na zámku ve Velkých Losinách tradičně proběhne ve znamení kastelánských 
prohlídek. Vánočně vyzdobenými interiéry návštěvníky provede samotná paní kastelánka. 
Netradiční prohlídka představí vánočně vyzdobené prostory zámku, tradice a adventní zvyky. 
V zámecké kuchyni pak bude čekat malé překvapení. Vzhledem k omezené kapacitě 
prohlídek doporučujeme včasnou telefonickou rezervaci na tel: 773 785 281. Prohlídky se 
budou konat v 10.00; 12.00 a ve 14.00. 
https://www.zamek-velkelosiny.cz/cs/akce/126645-kastelanske-prohlidky 
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Státní zámek Hradec nad Moravicí  
Vánoce u knížete Lichnovského na zámku Hradec nad Moravicí (5.–7. 12.; 13.–14. 12.; 20.–
21. 12.; 26.–31. 12.) 
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Vstupte do kouzelného světa viktoriánských Vánoc na zámku Hradec nad Moravicí a prožijte 
svátky tak, jak je slavila šlechtická rodina Lichnovských. Inspirací pro letošní vánoční expozici 
je život knížete Karla Maxe Lichnovského, který díky pobytu v Londýně celý život obdivoval 
britský životní styl, kulturu i politiku. Zkušenosti ze zámoří formovaly jeho otevřenost k 
umění, filosofii i náboženství, a na svém panství se stal morální i finanční oporou svých lidí. 
Kněžna Mechtilda nezapomínala ani na vánoční nadílku pro chudé děti, a laskavost byla vždy 
nedílnou součástí jejich svátečních tradic. Viktoriánská éra byla dobou průmyslového 
rozmachu, ale také těžkého života milionů dělníků. Právě tato doba inspirovala Charlese 
Dickense k napsání slavné „Vánoční koledy“, která se stala symbolem solidarity a 
připomínkou pravých vánočních hodnot: charitě, soucitu a rodinnému teplu. Kniha, vydaná 
19. prosince 1843 s ilustracemi Johna Leeche, zaznamenala okamžitý úspěch a vrátila 
Vánocům jejich radost a smysl.Letošní Vánoce na zámku Hradec nad Moravicí vás přenesou 
do doby, kdy byly svátky oslavou péče o druhé, rodinného tepla a slavnostního kouzla. 
Návštěvníci se mohou těšit na procházku reprezentačně vybavenými zámeckými interiéry, 
které jsou ozdobeny dobovými vánočními dekoracemi – stromečky, dárky a historickými 
hračkami. Mimořádný vánoční okruh nabízí jedinečnou příležitost nahlédnout do atmosféry 
viktoriánských Vánoc a zažít chvíle plné rozjímání a radosti. 
https://www.zamek-hradec.cz/cs/akce/129587-vanoce-u-knizete-lichnovskeho 
 

Státní zámek Janovice u Rýmařova 
Advent na janovickém zámku ve dnech 30. 11., 6.–7. 12., 13.–14.12. bude naplněn již 
tradiční výstavou betlémů, a dále potom speciálními předvánočními prohlídkami zámeckých 
interiérů a koncerty v zámecké kapli.  V zámku by měla na návštěvníky dýchnout doba 
přelomu 19. a 20. století a vše bude provoněno svařeným vínem, nejlepší kávou a skvělými 
pochutinami z místního občerstvení ve vytápěných vnitřních prostorách bývalého Lesnického 
muzea.  
Slavnostní zahajovací prohlídka výstavy betlémů s „Kolombínou“– houslistkou a zpěvačkou 
Petrou Fabiánovou odstartuje oficiální část na první adventní neděli 30. 11. ve 13.00 hodin.  
Útulná kaple bude hostit 6. 12. pěvecký sbor Vox Montana z Rýmařova, 7. 12. Bernardini 
z Břidličné a 13. 12. folkovou kapelu Volnost z České Třebové. 
https://www.zamek-janoviceurymarova.cz/cs/akce/129949-advent-na-janovickem-zamku 
 

Státní zámek Raduň 
Vánoce na raduňském zámku (adventní víkendy a dále 27.–30. 12.) 
Zámek Raduň zve návštěvníky na tradiční vánoční prohlídky, které se uskuteční během 
adventních víkendů a také od 27. do 30. prosince 2025. V jedinečně vyzdobených 
reprezentačních prostorách mohou hosté nasát atmosféru Vánoc, jak ji prožívali poslední 
šlechtičtí majitelé zámku – knížecí rodina Blücherů z Wahlstattu. Tato kosmopolitní rodina, 
jejíž členové měli vazby na Anglii i Německo, v sobě spojovala různé evropské kulturní 
tradice. Návštěvníci tak poznají, jak se tyto zvyky promítaly do sváteční výzdoby i způsobu 
stolování. Součástí prohlídky je i nahlédnutí do šlechtického jídelníčku a povídání o tom, jaké 
pokrmy a dárky k vánočním svátkům patřily. Prohlídky nabízejí nejen historické poznání, ale 
také příležitost na chvíli zpomalit, zapomenout na předvánoční shon a naladit se na klidnou, 
slavnostní atmosféru starých časů. V průběhu prosincových pracovních dnů (úterý až pátek) 
nabídne zámek také edukační program s vánoční tematikou pro školy a školky. Současně 
přijímá objednávky skupin návštěvníků na komentované prohlídky v dohodnutých 
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termínech. 
https://www.zamek-radun.cz/cs/akce/129698-vanoce-na-radunskem-zamku 
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Státní hrad Buchlov 
Štěpánská (26. 12.) 
Přestože se v letošním roce tradiční akce Na Štěpána otevřená brána nekoná, bude i tak 
hradní nádvoří 26. prosince zpřístupněno návštěvníkům. Přijďte si pochutnat na 
zabijačkových specialitách v prostředí středověkého hradu. 
 

Květná zahrada Kroměříž 
Vánoční stromek v Květné zahradě (24. 11. –14. 12.) 
Vánoční stromek ve Studeném skleníku a aranžmá ve skleníku Palmovém návštěvníkům 
připomenou blížící se Vánoce. 
https://www.kvetnazahrada-kromeriz.cz/cs/akce/115833-vanoce-2025 
 

Státní zámek Vizovice 
Výstava betlémů v zámecké kapli (od 22. 12.) 
Betlémy v zámecké kapli jsou bezesporu dominantou vánočních akcí na vizovickém zámku. 
Letos bude výstavě vévodit dřevěný betlém z lipového dřeva o 55 figurách, který v 80. letech 
minulého století vyřezal Bernard Kučera. V kapli se neobjeví poprvé, ale po delší době jistě 
stojí za to si jej znovu připomenout. Chybět samozřejmě nebude ani stálice výstavy – 
polychromovaný betlém z 19. století, který zámku darovala rodina pana Jančíka z Vizovic. 
Atmosféru kaple doplní i drobnější betlémy, vánoční strom a nezaměnitelná vůně, bez níž si 
už Vánoce snad ani neumíme představit. 
https://www.zamek-vizovice.cz/cs/akce/130119-tradicni-vystava-betlemu-v-kapli-
vizovickeho-zamku 
Panské Vánoce na Vizovicích (21. 12.; 24.–28. 12.) 
Poslední ročníky vánočních výstav se odehrávaly ve výstavních prostorách zámku. Letos jsme 
však zvolili autentické prostředí druhého křídla budovy, kde si návštěvníci budou moci 
prohlédnout, jak to na zámku o Vánocích vypadalo ve 30. letech 20. století. Panský život té 
doby se možná výrazně lišil od představ, které si dnes o šlechtě vytváříme. Tehdejší majitelé 
vizovického zámku žili střídmě a velkou pozornost věnovali chudým. V přízemí severního 
křídla nahlédnou návštěvníci například, jak mohl vypadat Štědrý večer manželů Boos-
Waldeckových a jejich dvou synů. Dozvědí se, co pro chlapce Vánoce znamenaly, jaké 
přípravy provázely jejich čekání, jaká překvapení je mohla čekat pod stromečkem či jakými 
lumpárnami si krátili čas do příchodu Ježíška. A nejen to. Pokud vás zajímá, co dobrého se na 
zámku o Vánocích jedlo a jaké druhy cukroví musela paní kuchařka péct, výstavu byste si 
rozhodně neměli nechat ujít. 
https://www.zamek-vizovice.cz/cs/akce/130121-panske-vanoce-ve-vizovicich 
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